
Toluca de Lerdo, México, 23 de agosto de 2021.  
 
Acta Estenográfica de la Décima Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión 
de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión (CAMPyD) del Instituto Electoral 
del Estado de México (IEEM), llevada a cabo mediante la modalidad de 
videoconferencia. 
 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muy 
buenos días a los integrantes de la Comisión. Les doy la más cordial bienvenida.  
 
Vamos a dar inicio a la Décima Primera Sesión Extraordinaria de la Comisión de 
Acceso a Medios, Propaganda y Difusión, a la que fuimos debidamente convocados.  

 
Le pido, por favor, a la maestra María Verónica Veloz Valencia, en su carácter de 
Secretaria Técnica Suplente, inicie los trabajos pasando lista de presentes y, en su 
caso, haga la declaración de quórum legal, por favor.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta.  
 
Y, antes que nada, buenos días a todas y a todos los que integran la Comisión de 
Acceso a Medios.  
 
Y, de igual forma, Consejera Presidenta, si me permite dar cuenta de quienes nos 
acompañan el día de hoy.  
 
Se encuentra con nosotros, la Presidenta, doctora Paula Melgarejo Salgado.  
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Presente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
También se encuentra con nosotros la Consejera Electoral, licenciada Patricia 
Lozano Sanabria.  
 
CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. 
Buenos días.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Buenos 
días, consejera.  
 
También se encuentra con nosotros la Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne 
Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL, MTRA KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: 
Buenos días. Presente.  
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SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Buenos 
días.  
 
De igual manera, Consejera Presidenta, daré cuenta de las representaciones de los 
partidos políticos. 
 
Se encuentra con nosotros el maestro Marco Antonio Garza Mejía, quien es 
propietario y representante del Partido Revolucionario Institucional.  

 
REPRESENTANTE DEL PRI, MTRO. MARCO ANTONIO GARZA MEJÍA: Buenos 
días. Presente.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Buenos 
días. 
 
Asimismo, se encuentra con nosotros Roberto Hernández Ramírez, por el Partido 
de la Revolución Democrática, quien es propietario. 

 
REPRESENTANTE DEL PRD, C. ROBERTO HERNÁNDEZ RAMÍREZ: Buenos 
días. Presente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Buenos 
días.  
 
Asimismo, se encuentra con nosotros María Magdalena Zamora Beltrán, suplente, 
y representante de Redes Sociales Progresistas.  
 
REPRESENTANTE DE REDES SOCIALES PROGRESISTAS, C. MARÍA 
MAGDALENA ZAMORA BELTRÁN: Buenos días. Presente.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Y la de 
la voz, como Secretaria Técnica, María Verónica Veloz Valencia, Titular de la 
Unidad de Comunicación Social.  
 
Asimismo le informo, Presidenta, que se encuentran con nosotros, 
acompañándonos, la Directora de Participación Ciudadana, maestra Liliana 
Martínez Garnica.  
 
DIRECTORA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ 
GARNICA: Buen día. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Buen 
día. 
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Asimismo, se encuentra con nosotros el Jefe del Centro de Formación y 
Documentación Electoral, el doctor Igor Vivero Ávila. Bienvenido.  
 
Y también se encuentra con nosotros por parte, y que nos está acompañando, de 
la Dirección de Administración, el maestro Edgar Jesús León Gutiérrez. Bienvenido.  
 
REPRESENTANTE DE LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN, MTRO. EDGAR 
JESÚS LEÓN GUTIÉRREZ: Buen día.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Presidenta, le comento que hay quórum legal, toda vez que están las consejeras 
con derecho a voz y voto, así como las y los representantes de los partidos políticos 
que se han mencionado.  
 
Es cuanto.  
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas 
gracias, Secretaria.  
 
En virtud de que existe quórum legal, damos inicio formalmente a la Décima Primera 
Sesión Extraordinaria de la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión, 
siendo las 10 horas con seis minutos, del día 23 de agosto de 2021.  

 
Por favor, Secretaria, podríamos continuar con el siguiente punto del orden del día.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta.  

 
El siguiente punto es el número dos, que es la lectura y aprobación, en su caso, del 
orden del día.  

 
La propuesta del orden del día que les ha sido circulada con la convocatoria, es la 
siguiente:  

 
1. Lista de presentes y declaración del quórum legal.  

 
2. Lectura y aprobación, en su caso, del orden del día.  
 
3. Lectura y aprobación, en su caso, del Acta Estenográfica de la Décima 

Sesión Extraordinaria del 22 de junio de 2021.  
 
4. Presentación del análisis del monitoreo realizado a medios de 

comunicación en el Proceso Electoral 2021 con perspectiva de género y 
su comparación con el estudio sobre la presencia de candidatas en 
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medios de comunicación durante el periodo de campañas del Proceso 
Electoral 2017-2018. 

 
5. Informe de la Secretaría Técnica.  
 
6. Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se apruebe el orden 

en que los partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que 
brinda el Centro de Producción Audiovisual, correspondiente a los meses 
de septiembre y octubre del año 2021.  

 
7. Asuntos generales.  
 
8. Declaratoria de clausura de la sesión.  
 

Es cuanto, Presidenta.  
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas 
gracias, maestra Verónica.  
 
Está a consideración de los integrantes de esta Comisión el orden del día.  

 
Si alguien desea hacer alguna observación o agregar algún asunto general a tratar 
en esta sesión.  

 
Al no existir comentarios por favor, Secretaria, podría tomar la votación 
correspondiente y la anuencia de los partidos políticos.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta.  

 
Preguntaría, en primer lugar, a las y los representantes de los partidos políticos 
presentes si contamos con su consenso, para lo cual si alguien tuviera alguna 
observación para la aprobación del orden del día propuesto, se sirva manifestarlo.  

 
Se tiene el consenso de las y los representantes de los partidos políticos. 

 
Preguntaría ahora a las consejeras electorales, de manera nominal, si están de 
acuerdo en aprobar el orden del día propuesto para la presente sesión.  

 
Presidenta, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Consejera Electoral, licenciada Patricia Lozano Sanabria.  
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CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  
 
CONSEJERA ELECTORAL, MTRA KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A 
favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Presidenta, la propuesta del orden del día ha sido aprobada por consenso de las 
representaciones de los partidos políticos y por unanimidad de votos de las 
consejeras integrantes de la comisión.  
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas 
gracias, Secretaria.  

 
Antes de pasar al siguiente punto, y en virtud de que el Acta Estenográfica de la 
Décima Sesión Extraordinaria forma parte de la documentación que previamente 
fue proporcionada junto con la convocatoria, con fundamento en el artículo 31 del 
Reglamento de Comisiones del Consejo General le solicito, por favor, consulte a las 
y los integrantes de esta Comisión si existe el consenso y aprobación para la 
dispensa de la lectura del Acta Estenográfica.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta.  

 
Solicito a las y los representantes de los partidos políticos manifiesten su consenso 
respecto a la dispensa de la lectura del Acta Estenográfica de la Décima Sesión 
Extraordinaria, que en su oportunidad les fue entregada con la convocatoria.  

 
Existe el consenso, no sin antes, Presidenta, informo de la presencia de la 
licenciada María Esther Araujo Mejía, representante suplente del Partido del Trabajo 
ante la comisión. Bienvenida.  

 
REPRESENTANTE DEL PT, LIC. MARÍA ESTHER ARAUJO MEJÍA: Gracias. 

 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Bienvenida, licenciada Esther.  
 
REPRESENTANTE DEL PT, LIC. MARÍA ESTHER ARAUJO MEJÍA: Gracias. 
Buenos días.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Buenos 
días.  
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Presidenta, existe el consenso.  

 
Preguntaría ahora a las consejeras electorales, de manera nominal, si están de 
acuerdo con la dispensa de la lectura del Acta Estenográfica de la Décima Sesión 
Extraordinaria.  

 
Presidenta, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Con la 
dispensa.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias.  

 
Consejera Electoral, licenciada Patricia Lozano Sanabria.  

 
CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor de la 
dispensa.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias.  

 
Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 
CONSEJERA ELECTORAL, MTRA KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A 
favor.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias, consejera.  
 
También voy a informar que se acaba de incorporar el licenciado Isaac Tamé Rivera, 
representante suplente del PAN ante la Comisión. Bienvenido.  
 
REPRESENTANTE DEL PAN, LIC. ISAAC TAMÉ RIVERA: ¡Hola! Buenos días.  
 
Sólo tengo audio, no sirve la cámara de este equipo; discúlpenme.  
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Sin 
problema. Bienvenido, licenciado Isaac.  
 
REPRESENTANTE DEL PAN, LIC. ISAAC TAMÉ RIVERA: Gracias.  
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: La 
propuesta ha sido aprobada por consenso de las y los representantes de los 
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partidos políticos y por unanimidad de votos de las consejeras integrantes de la 
Comisión, Presidenta.  
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas 
gracias, maestra Verónica.  
 
Y ahora sí podemos continuar con el siguiente punto del orden del día.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta.  

 
El siguiente punto es el número tres, que es la lectura y aprobación, en su caso, del 
Acta Estenográfica de la Décima Sesión Extraordinaria del 22 de junio del 2021.  

 
Es cuanto, Presidenta.  

 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas 
gracias, maestra.  

 
Está a consideración de ustedes esta acta.  

 
Si alguien desea hacer alguna observación o comentario al respecto.  

 
Al no haber participaciones, por favor, Secretaria, proceda con el consenso y la 
aprobación correspondiente.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta.  

 
Solicito a las y los representantes de los partidos políticos manifiesten su consenso 
respecto del Acta de la Décima Sesión Extraordinaria de la Comisión de Acceso a 
Medios, Propaganda y Difusión, celebrada el día 22 de junio de 2021, que en su 
oportunidad les fue entregada para su conocimiento.  

 
Se cuenta con el consenso de las representaciones de los partidos políticos.  

 
Consultaría a las consejeras electorales integrantes de esta Comisión, 
respetuosamente, si están de acuerdo en aprobar el Acta de la Décima Sesión 
Extraordinaria de forma nominal.  

 
Presidenta, doctora Paula Melgarejo Salgado.  

 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor.  

 
Nada más, licenciado Isaac, tiene su micrófono abierto.  
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Ya. Gracias.  

 
A favor.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Muchas 
gracias, Presidenta.  

 
Consejera Electoral, licenciada Patricia Lozano Sanabria.  

 
CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias, consejera.  

 
Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya.  

 
CONSEJERA ELECTORAL, MTRA KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A 
favor.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias, consejera.  

 
El Acta de la Décima Sesión Extraordinaria ha sido aprobada por consenso de las 
y los representantes de los partidos políticos, y por unanimidad de votos de las 
consejeras integrantes de la comisión.  

 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas 
gracias, Secretaria.  

 
Por favor, continuemos con el siguiente punto.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta.  

 
El siguiente punto es el número cuatro, que corresponde a la presentación del 
análisis del monitoreo realizado a medios de comunicación en el Proceso Electoral 
2021, con perspectiva de género, y su comparación por el estudio sobre la presencia 
de candidatas en medios de comunicación, durante el periodo de campañas del 
Proceso Electoral 2017-2018.  

 
Es cuanto, Presidenta.  

 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, LIC. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muchas 
gracias, maestra.  
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Le solicito, por favor, a la maestra Liliana Martínez Garnica, Secretaria Técnica de 
la Comisión de Igualdad de Género y No Discriminación, que realice la presentación 
del análisis que nos ha señalado la Secretaria Técnica.  

 
Adelante, por favor, maestra Liliana.  

 
DIRECTORA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ 
GARNICA: Muchas gracias, Presidenta, Consejera Paula Melgarejo.  

 
Me parece que la maestra Veloz, quería hacer uso de la voz también.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias, maestra Liliana Martínez Garnica.  

 
Sí, nada más para comentar que se incorpora con nosotros el licenciado Enrique 
Chávez Cienfuegos, representante suplente del PRI ante la comisión. Bienvenido.  

 
REPRESENTANTE DEL PRI, LIC. ENRIQUE CHÁVEZ CIENFUEGOS: Gracias. 
Buenos días.  

 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Adelante, maestra Liliana Martínez.  

 
DIRECTORA DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ 
GARNICA: Muchas gracias.  
 
Buenos días a todas y todos.  
 
Me voy a permitir presentar este análisis del monitoreo realizado a medios de 
comunicación en el Proceso Electoral 2021, con perspectiva de género, y su 
comparación con el estudio sobre la presencia de candidatas en medios de 
comunicación, durante el periodo de campañas del Proceso Electoral 2017-2018.  

 
Me voy a permitir señalar que este análisis está compuesto por una introducción y 
cinco apartados, un comparativo, uno sobre los avances, el tercero sobre áreas de 
oportunidad, el cuarto sobre los hallazgos y el quinto sobre las referencias.  

 
Para contextualizar un poco sobre la realización de este análisis, señalaré que 
durante la celebración de la Séptima Sesión Ordinaria del Consejo General de este 
Instituto, el día viernes 23 de julio de 2021, se aprobó el Acuerdo número 
IEEM/CG/154/2021, por el que se aprueba la publicación, a través de la página 
electrónica del Instituto Electoral del Estado de México, de los Informes Finales 
Acumulados del monitoreo a medios de comunicación alternos y cine 2021, así 
como del monitoreo a medios de comunicación electrónicos, impresos e internet 
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2021, en cuya discusión se instruyó la realización de un documento de análisis 
sobre los avances que se han realizado en materia de monitoreo, aplicando la 
perspectiva de género.  

 
Para dar cumplimiento a esta instrucción, se retomaron los citados informes, los 
cuales con el apoyo del Consejo General del IEEM, la Comisión de Acceso a 
Medios, Propaganda y Difusión, en colaboración con la Dirección de Partidos 
Políticos y también con la Unidad de Comunicación Social, se realizó el seguimiento 
durante el Proceso Electoral 2021, reportando quincenalmente y a detalle durante 
el periodo de precampañas, intercampañas, campañas y jornada electoral.  

 
Para realizar este comparativo se tomó en cuenta precisamente ese Informe Final 
Acumulado del monitoreo a medios de comunicación alternos y cine 2021.  

 
En este análisis del uso del lenguaje violento contra las mujeres, en este mismo 
documento se analiza esta parte, los estereotipos de género, aludiendo a que no se 
observó su uso a la propaganda en medios alternos de las y los actores políticos.  

 
Los detalles y los porcentajes de todo esto los tienen ustedes en su propio informe, 
en donde a simple vista puede visualizarse, pues, un incremento o una mayor 
visualización en medios de varones que de mujeres.  

 
También en este Informe Final se analizó la mención de las mujeres en radio y 
televisión, medios impresos e internet, teniendo como resultado que el 20.37 por 
ciento de las menciones son para mujeres, 37.10 por ciento para hombres y 42.53 
sin especificar.  

 
Ahora, si nos vamos al estudio realizado durante el Proceso Electoral de 2017-2018, 
podemos señalar que se analizaron diversas variables referentes a los estereotipos 
de género, participación política de las mujeres y la cobertura mediática a cargo de 
las mujeres.  
 
En cuanto a la o al protagonista de las noticias, del porcentaje presentado, el 100 
por ciento de las víctimas de violencia, ya sea política, verbal o física en razón de 
género, fueron candidatas.  
 
Se hizo este cuadro comparativo de las variables, temas o tópicos que se analizaron 
en el Informe Final Acumulado de 2021 y en el estudio realizado en el Proceso 
Electoral 2017-2018.  
 
En el mismo ustedes tienen el detalle del tópico, temática o variable que se 
consideró en el Informe Final y también en el estudio realizado.  
 
La mayoría de las variables han sido consideradas, tanto en el estudio anterior como 
en este Informe Final.  
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En cuanto a los avances que encontramos para este proceso electoral, es decir, 
sobre el Informe Final acumulado 2021, podemos destacar que se contempla como 
tema especial la perspectiva de género, en el que se destaca la propaganda en 
medios alternos por sexo de las actoras y los actores políticos.  
 
Asimismo, en las conclusiones se menciona que no se observó la utilización del 
lenguaje violento contra las mujeres ni la utilización de estereotipos de género.  
 
Se aprecia también el empleo de variables como la igualdad de género y la no 
discriminación, y la violencia política contra las mujeres en razón de género.  
 
Se distingue también mujer, hombre y sin especificar, por lo que se mencionan 
algunos de los rubros en los que se consideraron menciones de las actoras y los 
actores políticos en los medios de comunicación y por tipo, cobertura de partidos 
políticos, coaliciones, candidatura común y candidaturas independientes, 
menciones por sexo de la persona que reportea la nota, tiempos de transmisión de 
las menciones de las actoras y actores políticos en radio y televisión, y valoración 
de menciones de las actoras y actores políticos en radio y televisión.  
 
Es así que se puede visualizar que se cuenta en el Informe de 2021, con un detalle 
más a fondo de lo que son todo este tipo de variables.  
 
La comunicación también de temas relevantes en materia de género manifestados; 
se utiliza el tema del lenguaje incluyente en el uso correcto del sexo, al reportar la 
distribución de menciones por tipo de medio de comunicación; se toman en cuenta 
los rubros en menciones que promueven la participación política de las mujeres y 
menciones que hacen promoción de la participación política de las mujeres por 
actoras y actores políticos; se contempla también un apartado denominado grupos 
en situación de discriminación.  
 
Todo esto lo encontramos como avances en el Informe Acumulado 2021.  
 
En cuanto a la violencia política contra las mujeres en razón de género, se 
consideran las menciones donde se refiere a violencia política en razón de género 
por persona que reportea la nota y las menciones donde se refiere violencia política 
en razón de género por partido político, coalición, candidatura común y candidatura 
independiente.  
 
Todo esto también lo encontramos como avances en el Informe Acumulado 2021.  
 
Ahora vamos a las áreas de oportunidad, que encontramos en este análisis.  
 
Tenemos que como áreas de oportunidad podemos señalar que se tendrán que 
hacer en el futuro adecuaciones a la normatividad interna, a efecto de dar 
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cumplimiento a las obligaciones del IEEM de efectuar su función y realizar monitoreo 
con perspectiva de género, no porque no se realice, sino porque es necesario 
adecuar la normativa interna.  
 
También encontramos que es necesario continuar con la capacitación y 
sensibilización a monitoristas, para la aplicación de la perspectiva de género.  
 
Hay que señalar que en este proceso electoral se realizaron algunas capacitaciones 
también; sin embargo, esto tendrá que seguirse reforzando.  
 
También podemos señalar como un área de oportunidad, el diseño de una 
metodología para la aplicación de la perspectiva de género en el monitoreo.  
 
Como otra área de oportunidad las menciones específicas por sexo, en los 
resultados de los próximos monitoreos a los procesos electorales.  
 
Adicionalmente, la inclusión de elementos de forma como fotografías e imágenes 
en medios electrónicos, impresos e internet, para la ejecución de análisis y cruces 
de variables de información.  
 
Asimismo, la transversalización de la perspectiva de género en los informes del 
monitoreo y sus informes quincenales o mensuales.  
 
Estas son parte de las áreas de oportunidad que pudimos encontrar, y también 
señalar que para este análisis tuvimos el apoyo y la colaboración de la Dirección de 
Partidos Políticos, en conjunto con la Unidad de Género y Erradicación de la 
Violencia, así como de la Unidad de Comunicación Social.  
 
Voy a presentar algunos datos que tenemos de este análisis, algunos hallazgos en 
este monitoreo a medios de comunicación electrónicos, impresos e internet 2021 y 
vamos a señalar que en el monitoreo global del presente año, de las menciones de 
las actoras y los actores políticos en los medios de comunicación, se obtuvo una 
contabilización de 42 mil 252 menciones, de las cuales el 20 por ciento fueron para 
mujeres y un 42.5 por ciento fueron para hombres, obteniendo un 38 por ciento sin 
especificar.  
 
También señalaré que en cuanto a la distribución de menciones de las actoras y los 
actores políticos, el mayor número de la distribución de menciones se colocó en los 
medios impresos, arrojando que un 20.37 por ciento de las menciones en los medios 
de comunicación corresponde a mujeres y un 37.1 por ciento a hombres. También 
tenemos un 42.53 por ciento, en donde no se especifica el sexo.  
 
Todos estos son datos que tienen en este Informe Acumulado.  
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Se presentó también una serie de valoración de menciones como positivas, 
negativas o neutras, referentes a la información expresada en los medios de 
comunicación.  
 
Con base en esa escala cualitativa, de las 24 mil 431 menciones en medios 
impresos, se da cuenta con respecto a las mujeres que tenemos una valoración 
positiva en 1.69 por ciento, neutra en un 14.55 y una valoración negativa en 2.28 
por ciento.  
 
Con relación al estudio realizado en el proceso pasado, que les he de señalar que 
se realizó entre la UNAM y el IEEM, se destaca que un 1.5 por ciento del total de 
las noticias analizadas reportaron actos de violencia en razón de género, ya sea 
física, verbal o política, reportando el 100 por ciento de la violencia dirigida a 
candidatas.  
 
En cuanto al uso del lenguaje incluyente, de las 42 mil 252 menciones, sólo el 6.42 
por ciento implementó el lenguaje incluyente en los medios de comunicación, 
mientras que el 93.58 representa la no implementación de este tipo de lenguaje 
incluyente.  
 
Vamos a tener también que la participación política de las mujeres, de las mismas 
menciones, se encontró que sólo el tres por ciento se centró en promover la 
participación de la mujer en los medios de comunicación, teniendo mayor difusión 
en internet y en medios impresos.  
 
En cuanto a la violencia política contra las mujeres en razón de género, tenemos 
728 menciones con relación a este tema, predominando en los partidos políticos, 
coalición, candidatura, candidatura independiente y las y los actores políticos, como 
se ilustra en la tabla que tienen ustedes enfrente.  
 
Y tenemos allí cuáles son las menciones por coalición. Por ejemplo, la de Va por el 
Estado de México 174; Juntos Haremos Historia 155; MORENA 69; PRI, 40. Esas 
son las menciones que se registran.  
 
Vamos ahora a regresar a los datos, como lo estaba mencionando, de 2021.  
 
Tenemos que estos estereotipos de género se encontraron en 227 menciones con 
información relacionada a éstos, a los mismos, de los cuales 79 corresponden a 
roles domésticos que se mencionaron en medios impresos, radio e internet, 
expresiones sexistas en las declaraciones, machistas, misoginia y homofobia, 
acumulando 70 menciones también en medios impresos, radio, internet y TV.  
 
Y también se encontraron 56 menciones en los mismos medios de TV, internet y 
radio e impresos, con rasgos de subordinación; otras ocho menciones en radio y 
medios impresos fueron sobre rasgos físicos o vestimenta; sobre la edad cinco 
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menciones en medios impresos; sobre el perfil personal o profesional de las 
mujeres, cinco medios (sic) en radio y medios impresos; sobre cosificación de las 
mujeres se obtuvieron tres menciones en medios impresos, y sobre el estado civil, 
una mención en internet.  
 
En este sentido, se señala que dentro del análisis de la UAEM, de la UNAM, perdón, 
y del IEEM, se consideraron cuatro estereotipos de género: Sexo, estado civil, sobre 
la maternidad o paternidad de la persona y la apariencia física. 
 
Mientras en el análisis de monitoreo de 2021 se contemplaron ocho: Estado civil, 
perfil personal o profesional de la persona, expresiones sexistas en las 
declaraciones, como pueden ser machismo, misoginia y homofobia; rasgos de 
subordinación, edad, rasgos físicos o vestimenta, roles domésticos y cosificación de 
las mujeres. 
 
Se puede observar aquí un mayor rango de análisis en el presente proceso 
electoral. 
 
En el periodo de reflexión 2021, con relación a la distribución de menciones de las 
actoras y los actores políticos en los medios de comunicación, se localizaron mil 
460 menciones, siendo radio, televisión, impresos e internet la muestra a considerar. 
 
En este sentido, se obtuvo que el 10.89 pertenece a mujeres, 19.66 abarca a los 
hombres y en 69.45 por ciento no se específica. 
 
Cabe señalar que dentro de la muestra con relación a los medios de comunicación, 
la presencia de mujeres predominó en medios impresos, con 78 menciones, seguido 
de internet con 67 menciones, en radio ponderando 12 menciones y televisión con 
dos menciones. 
 
En cuanto a la jornada electoral 2021, se contabilizaron mil 338 menciones en los 
medios, considerando que la presencia de las mujeres tuvo mayor impacto en radio, 
sumando 42 menciones, seguido de internet con 26 y 19 en televisión. 
 
Sin embargo, también de la gráfica que ustedes tienen a la vista y que está en el 
Informe, se puede observar una disparidad entre los hechos en cuanto a la 
exposición en medios y también tenemos un porcentaje amplio, en donde no se 
especifican este tipo de menciones sobre sexo. 
 
Según los datos que nos arrojó el Cinema, entre el 26 de enero y el 6 de junio de 
2021, se desprendieron 86 mil 862 registros de propaganda registrada, de los cuales 
no se observó la utilización de lenguaje violento contra las mujeres ni la utilización 
de estereotipos de género; esto es, en medios de comunicación alternos. 
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Bueno, en cuanto a los datos que podemos presentar a esta comisión sobre el 
análisis realizado, esto sería cuanto, Presidenta Consejera, y estoy a sus órdenes 
para cualquier comentario. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Muchas gracias, maestra Liliana. 
 
Antes de dar el uso de la voz a mis compañeras o a quien desee intervenir de la 
comisión, maestra Verónica, nos podría avisar sobre la integración de la mesa. 
 
Gracias. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta. 
 
Informo que durante la presentación se incorporó Oscar Reyes Cuadros, 
representante propietario de Nueva Alianza Estado de México ante la comisión. 
Bienvenido. 
 
REPRESENTANTE NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, LIC. OSCAR 
REYES CUADROS: Gracias. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Bienvenido. 
 
Muy bien.  
 
Está a consideración de ustedes este estudio que se realizó por parte de la Unidad 
de Género, en colaboración con la Dirección de Partidos Políticos y la Unidad de 
Comunicación Social. 
 
Si desea alguien hacer uso de la voz, algún comentario o alguna aportación, incluso. 
 
La verdad es que ya teniendo los datos juntos resulta evidente, ¿no?, la disparidad 
que tenemos; también las áreas de oportunidad que, la verdad es que les agradezco 
mucho que hayan tomado en cuenta eso, porque cada proceso debemos ir 
mejorando. 
 
¿Alguien desea hacer uso de la voz? 
 
Adelante, licenciada Paty. 
 
CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Muchas 
gracias, Presidenta. 
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Buenos días a todos. 
 
Pues me gustaría hacer un reconocimiento a este trabajo que hacen las áreas en 
conjunto, que se reconoce: La Unidad de Comunicación Social, la Unidad de Género 
y la Dirección de Partidos Políticos. 
 
Pues si bien ya son resultados que se habían presentado en los monitoreos, al hacer 
este análisis en particular de la presencia de las candidatas en los medios de 
comunicación en las campañas, en comparación con lo que se hacía en el 2017 y 
2018, es muy claro y nos deja ver las áreas de oportunidad que tenemos. 
 
También me gustaría hacer un reconocimiento al trabajo que usted ha llevado en 
esta comisión, Presidenta, porque si bien este trabajo se inició en 2017, cuando no 
era obligatorio, ahorita que ya es obligatorio en la norma tiene mayor sustento, para 
realizar este tipo de trabajos, lo cual nos da una mayor perspectiva de las áreas de 
oportunidad que nos faltan. 
 
Estamos muy a tiempo de tomar en cuenta este análisis, para poderlo trabajar y 
prepararnos para la elección que viene. 
 
Entonces, yo creo que nada más es ese reconocimiento, tanto a la Presidenta como 
a las áreas por este trabajo. 
 
Muchas gracias. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Muchas gracias, Consejera Paty. 
 
Efectivamente, bueno, es un trabajo que se va perfeccionando y cada elemento que 
nos van aportando, incluso en este análisis, ¿no?, que hace la Unidad de Género, 
en donde incluso en el propio documento nos recomienda hacerlo multidisciplinario, 
¿no?, que intervengan áreas como esta Unidad, como la de Comunicación; incluso 
sabemos que durante el desarrollo de todos los trabajos el Centro de Formación y 
Documentación Electoral también nos estuvo apoyando. 
 
Entonces que se haga multidisciplinario, porque cada área va aportando su 
conocimiento para fortalecer, y que al final salga un trabajo mejor hecho. 
 
¿Alguien más desea hacer uso de la voz? 
 
Maestra Karina, por favor. 
 
CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: 
Gracias, Presidenta. 
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Sumarme a este reconocimiento que se ha ya mencionado por parte de mi colega, 
la Consejera Lozano, a las áreas; creo que es un trabajo muy importante que han 
hecho en el monitoreo, a sus titulares y, por supuesto, al personal que está a cargo 
y participa con ellos; de la maestra Verónica Veloz, del doctor Igor Vivero, por 
supuesto, a la maestra Liliana Martínez. 
 
En efecto, es un trabajo que si bien es cierto es un comparativo de un estudio que 
llevó una metodología muy específica, con este Informe que se presenta del 
monitoreo, pues, vale la pena recuperar y tener claros estos números, que lo que 
nos dan es justamente la existencia aún de una brecha entre el tema de género, y 
que es un tema que tendremos que seguir trabajando. 
 
En el cual también, Presidenta, como se menciona en el análisis, pues, uno de los 
aciertos fue justamente que los monitoristas pudieran tomar este curso. 
 
Quiero también agradecer, de manera muy particular, a la Presidenta de esta 
comisión, porque siempre ha sido muy abierta en poder atender las áreas de 
oportunidad que se han presentado y sobre todo también las propuestas que se han 
hecho, a través de diferentes áreas y también de esta consejería. 
 
Y creo que también, sin duda, la inclusión en los informes del monitoreo alterno de 
datos cuantitativos, de la publicidad entre hombres y mujeres, nos permitió observar 
justamente esta desigualdad. 
 
Como bien lo refiere, hay temas que se tienen que trabajar de manera 
multidisciplinaria con todas las áreas, y creo que son de las cuestiones que 
habremos de continuar haciendo a través de esta comisión, doctora. 
 
Y también, por supuesto, mencionar que los medios, como siempre lo he 
mencionado yo, pueden ayudar de una manera muy específica a construir una 
sociedad mucho más igualitaria, mucho más justa, en un contexto democrático. 
 
Creo que este monitoreo y este comparativo que se hace, insisto, entre un estudio 
que se realizó con una cuestión metodológica y éste con los datos que presenta, 
finalmente nos dan las bases para continuar trabajando, para poder erradicar esa 
desigualdad que existe en los medios y poder contar con un monitoreo 
próximamente; no sólo un monitoreo, sino podemos ir dando cuenta de que pueda 
existir un tema de medios con perspectiva de género. 
 
Muchas gracias. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Muchas gracias, maestra Karina. 
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Efectivamente, la verdad es que es el resultado de un trabajo colaborativo de todos 
los integrantes de esta comisión, de las diferentes áreas. 
 
Estaremos muy, muy atentos a las recomendaciones que en el mismo análisis se 
nos están sugiriendo e incluso en una parte en donde señalé el estudio que ese 
término de “no especificado”, ¿no?, entre los sexos, hombre, mujer y sin especificar, 
habría que buscarle alguno, un nuevo término, sobre todo ahora con el avance que 
hemos dado, incluso, jurisdiccionalmente, hablando del señalamiento no binario, 
¿no?, de las personas. 
 
Entonces, les agradezco otra vez a las áreas por este trabajo y seguiremos en lo 
mismo para en el siguiente presentar mejores trabajos, mejor avance, pero sobre 
todo que caiga realmente en una efectiva igualdad, que es lo que se busca en los 
medios de comunicación, respecto a hombres y mujeres. 
 
Muchas gracias. 
 
¿Alguien desea hacer uso de la voz? 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Presidenta veo levantada la mano al maestro Marco, del Partido Acción Nacional y 
también del PRI. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Ah, 
Okey. Vi primero al maestro Marco y después al licenciado Isaac. 
 
REPRESENTANTE DEL PRI, MTRO. MARCO ANTONIO GARZA MEJÍA: Gracias 
nuevamente. 
 
Este trabajo nos confirma, una vez más, la gran disparidad que hay en el tratamiento 
de género; es un trabajo muy relevante, porque, bueno, es eso que ya sabíamos, 
es un secreto a voces. 
 
Y lo que me llama la atención aquí, además de las cifras que son muy contundentes, 
es hasta dónde podemos dar a conocer estos estudios, porque qué bueno que los 
conozcamos nosotros, pero para quienes estamos ligados, trabajando para los 
medios o para quienes atendemos a los medios, sería, desde mi punto de vista muy 
personal, muy importante que los medios conocieran estos resultados; es decir, de 
qué forma la Unidad de Comunicación o la Presidencia de esta Comisión pudiera 
dar a conocer a los medios de comunicación los resultados. 
 
Porque de otra forma se archivan, es un trabajo muy arduo, que llevó mucho tiempo, 
muchas horas de análisis, pero luego se quedan allí archivados, no se dan a 
conocer. 
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Entonces quizá una propuesta es: La persona indicada, que considere la comisión, 
pues, dar a conocer estos informes a los medios de comunicación, para que se den 
a conocer y se sepa, pues, la disparidad que hay en el tratamiento de género. 
 
Creo que sería muy importante que trascienda la información que se está llevando 
a cabo y no se quede nada más en el escritorio. 
 
Y estos resultados nos confirman, por ejemplo, en el caso de las menciones, pues, 
la mayor cantidad de menciones se dan en medios impresos; todavía los medios 
impresos son los que tienen más disparidad, en cuanto al tratamiento de género. 
 
O sea, hay mucho qué hacer, hay mucho qué trabajar; es un análisis muy 
importante, porque sienta las bases para las próximas elecciones que tengamos; 
bueno, y no solamente esperarnos a las elecciones, sino los procesos de intervalos 
que haya. 
 
Pero reitero yo mi inquietud de que se den a conocer estos resultados a los medios 
de comunicación, con el fin de que ellos, pues, tomen cartas en el asunto y también 
trabajen en el tratamiento de género. 
 
Gracias. Buenas tardes. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Muchas gracias, maestro Marco. 
 
Efectivamente, después, una vez que sea aprobado y, bueno, sea remitido para el 
conocimiento de los integrantes del Consejo General, se piensa publicar en un 
primer momento en el Apartado de Transparencia Proactiva que tenemos en el 
Instituto, que incluso hace unos días fue motivo de una mención especial por parte 
del INFOEM, porque tenemos un apartado específico sobre transparencia en temas 
de igualdad de género. 
 
Entonces, sería allí un primer paso, en donde pudiéramos publicarlo y, por supuesto, 
con la maestra María Verónica Veloz podríamos implementar una estrategia, para 
darlo a conocer a los distintos medios de comunicación. 
 
Muchas gracias, maestro Marco. 
 
Y tenía, tiene el uso de la voz, por favor, el licenciado Isaac, representante de Acción 
Nacional. 
 
REPRESENTANTE DEL PAN, LIC. ISAAC TAMÉ RIVERA: Sí, muchas gracias. 
 
Solamente llamar la atención sobre que el uso del lenguaje inclusivo ya ha sido 
mencionado en varias ocasiones por la Real Academia Española. 
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Incluso hubo una última postura de la misma al respecto hace unas cuantas 
semanas, sobre que este tipo de lenguaje en algunas ocasiones es innecesario y 
en otras ocasiones, incluso, deforma el idioma español. 
 
Solamente tomar eso en cuenta, por favor. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Sí, 
muchas gracias. 
 
Todavía es difícil romper los estereotipos, ¿no?, que durante siglos hemos estado 
llevando. 
 
Por supuesto, ser respetuosos de las reglas gramaticales de nuestro idioma; pero 
nuestro idioma también va avanzando, conforme nosotros damos vida a ese 
lenguaje. 
 
Entonces, sí, por supuesto, se tomarán en cuenta, pero también tenemos que hacer 
énfasis respecto a las diferencias que tenemos entre hombres y mujeres, pero esas 
diferencias nada más en cuanto a hombres y mujeres, porque la igualdad la 
tenemos todos. 
 
Muchísimas gracias. 
 
¿Alguien más desea hacer uso de la palabra? 
 
Si no hay más comentarios, daríamos por presentado el análisis del monitoreo 
realizado a medios de comunicación en el Proceso Electoral 2021 con perspectiva 
de género y su comparación con el estudio sobre la presencia de candidatas en 
medios de comunicación, durante el periodo de campaña del Proceso Electoral 
2017-2018. 
 
Y solicitaría a la Secretaría, fuera remitido a la Secretaría Ejecutiva, para hacerlo 
del conocimiento de los integrantes del Consejo General, en cumplimiento a lo 
acordado en la Séptima Sesión Ordinaria, del 23 de julio de 2021. 
 
Asimismo hacerlo llegar, por favor, a la Unidad de Transparencia de este Instituto, 
para que sea publicado, una vez hecho del conocimiento, por supuesto, de los 
integrantes del Consejo General, en el Apartado de Transparencia Proactiva, que 
tenemos en nuestra página institucional. 
 
Muchas gracias. 
 
Por favor, Secretaria Técnica, continuemos con el siguiente punto del orden del día. 
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SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta. 
 
También informo que nos acompaña el día de hoy en la comisión la maestra Laura 
Daniella Durán Ceja, Consejera Presidenta Provisional. 
 
Bienvenida, Presidenta. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Bienvenida, maestra Daniella. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Y 
continuaría, Presidenta, con el siguiente punto del orden del día, que es el número 
cinco, que es el Informe de la Secretaría Técnica. 
 
Es cuanto. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Muchas gracias. 
 
Para este punto, le solicito realice la presentación del Informe. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias, Presidenta. 
 
Con base en el Informe que ya les fue circulado en la convocatoria, me voy a permitir 
dar algunos datos, a grosso modo, sobre este Informe de la Secretaría Técnica y 
también agradeciendo el apoyo y la coordinación de la Dirección de Partidos 
Políticos y la Unidad de Comunicación Social, para la realización de esta comisión. 
 
Y en primer punto les comentaría a los integrantes de la comisión, que las 
acreditaciones recibidas en el periodo que se informa, que es del 20 de octubre del 
2020 al 20 de agosto del 2021, se recibieron un total de 16 oficios de acreditaciones 
de las representaciones de los partidos políticos, las cuales fueron atendidas de 
forma inmediata y se realizaron las sustituciones respectivas, a fin de poder efectuar 
las convocatorias a las sesiones o reuniones de trabajo de este órgano colegiado. 
 
Asimismo, les informo, en la relación de sesiones y reuniones de trabajo de la 
CAMPyD, durante el periodo que se informa se llevaron a cabo un total de 23 
sesiones, de las cuales siete fueron ordinarias y 16 extraordinarias. 
 
Asimismo, durante este lapso se realizó una reunión de trabajo extraordinaria. 
 
Los temas abordados durante las sesiones de esta comisión, fueron hechos del 
conocimiento de sus integrantes con la oportunidad debida y aquéllos que fueron 
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sometidos a votación, fueron aprobados con el consenso de las representaciones 
de los partidos políticos. 
 
Asimismo, Presidenta, integrantes de la comisión, informo que se atendieron en 
todo momento las observaciones y/o aportaciones que tuvieron a bien realizar a 
cada uno de los temas y/o documentos, que fueron elaborados por parte de las 
funciones y atribuciones de la CAMPyD. 
 
En cuanto al seguimiento de acuerdos, por lo que hace a este seguimiento y 
cumplimiento de los acuerdos de nuestro Instituto, es de resaltar que el desarrollo 
de las actividades, como son el acceso del Instituto, de los partidos políticos, así 
como de las candidaturas independientes a los medios de comunicación, el 
monitoreo de los medios de comunicación electrónicos, impresos, internet, alternos 
y cine, durante los periodos de precampañas, intercampañas, campañas 
electorales, periodo de reflexión y jornada electoral, así como la organización de 
debates públicos, estuvieron en todo momento regidos por la normativa respectiva, 
así como los principios que rigen nuestro quehacer institucional. 
 
En cuanto a los materiales de radio y televisión se ingresaron, informo en comisión, 
18 materiales audiovisuales del Instituto, así como de las candidaturas 
independientes, al Sistema Electrónico de Recepción de Materiales de Radio y 
Televisión del Instituto Nacional Electoral. 
 
Y, finalmente, en cuanto a las órdenes de transmisión, se elaboraron 75 estrategias 
de transmisión de spots institucionales, así como de las candidaturas 
independientes, a través del Sistema Electrónico de Recepción de Materiales de 
Radio y Televisión del INE. 
 
Se presentaron y rindieron 21 informes de monitoreo, y se organizaron y 
transmitieron 50 debates públicos. 
 
Por mi parte sería cuanto, Presidenta, y estoy atenta por si hubiera algún 
comentario. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Muchas gracias, Secretaria. 
 
Está a consideración de ustedes este Informe. 
 
Si alguien desea hacer uso de la voz. 
 
Al no existir comentarios sobre este punto, lo tendríamos por presentado y se 
instruye a la Secretaría Técnica, para que el Informe se incorpore a la versión 
estenográfica que hará las veces de acta de esta sesión. 
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Y, asimismo, le solicito a la Secretaria Técnica, que con fundamento en lo dispuesto 
en el artículo 11, fracción XX, del Reglamento de Comisiones del Consejo General 
de este Instituto, envíe el Informe a la Secretaría Ejecutiva, para los efectos 
conducentes. 
 
Y, por favor, podemos continuar con el siguiente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta. 
 
El siguiente punto es el número seis y es el relativo al sorteo para elaborar el 
calendario, mediante el cual se aprueba el orden en que los partidos políticos harán 
uso de las instalaciones y servicios que brinda el Centro de Producción Audiovisual, 
correspondiente a los meses de septiembre y octubre del año en curso. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Muchas gracias, Secretaria. 
 
Y le pido por favor, maestra Verónica, que nos explique cuál es el método que se 
va a utilizar y que se realice el sorteo correspondiente. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta. 
 
Como ya es de su conocimiento y para los que nos siguen a través de las redes 
sociales, vamos a realizar un sorteo. 
 
Se está incorporando en la pantalla el licenciado Fernando Muñoz, quien nos va 
apoyar, para que ustedes puedan ir viendo el orden en que van a ir saliendo las 
representaciones de los partidos políticos y que los vamos ir incorporando en los 
calendarios respectivos, para que puedan hacer uso de las instalaciones del Centro 
de Producción Audiovisual. 
 
Recuerden que son 11 las representaciones de los partidos políticos que estaríamos 
sorteando, para saber cuál es el orden en que podrían hacer uso de las 
instalaciones. 
 
Solamente recordarles que aunque ya tendrían ustedes los calendarios de 
septiembre y octubre, les pediríamos que si van hacer uso de las instalaciones se 
acerquen con la Unidad de Comunicación Social, para que pudiéramos 
coordinarnos en la cuestión del servicio y sobre todo haciendo uso de las medidas 
sanitarias, para que puedan ustedes trabajar y realizar esta actividad. 
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Vamos a iniciar, si ya está Fer listo, vamos a ir sacando los papelitos. 
 
Adelante, Fer. 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: El primer partido sorteado es Partido del 
Trabajo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: El 
primero en hacer de las instalaciones sería el Partido del Trabajo. 
 
El segundo corresponde… 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Partido Encuentro Solidario. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Y 
vamos hacer el sorteo para el tercer lugar. 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: MORENA. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Que 
sería a MORENA, a quien le correspondería el lugar número tres. 
 
Y en el lugar número cuatro estaría… 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Partido Revolucionario Institucional. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: El 
Partido Revolucionario Institucional haciendo uso de las instalaciones en el lugar 
número cuatro. 
 
Y para el lugar número cinco le corresponde… 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Fuerza por México. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Y, 
asimismo, recuerden que los calendarios que se están sorteando son de los meses 
de septiembre y octubre. 
 
Y el lugar número seis corresponde a… 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Redes Sociales Progresistas. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Y 
seguimos con el sorteo, para ver el lugar número siete, que le corresponde a… 
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LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Movimiento Ciudadano. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: A 
Movimiento Ciudadano en el lugar número siete. 
 
Y para el lugar número ocho. 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Partido Acción Nacional. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA ELOZ VALENCIA: Partido 
Acción Nacional el número ocho. 
 
Y el número nueve sería… 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Nueva Alianza Estado de México. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Y para 
los dos últimos lugares en este sorteo, sería el lugar número 10. 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Partido de la Revolución Democrática. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias. 
 
Y el último le correspondería al… 
 
LIC. FERNANDO MUÑOZ ESPINOSA: Partido Verde Ecologista. 
 
SECERTARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: 
Gracias, Fer. 
 
Este sería el orden y también nos van estar apoyando, por parte del equipo de la 
Unidad de Comunicación Social, para que ustedes puedan ver impactados los 
espacios en que han sido mencionados. 
 
En primer lugar, está el Partido del Trabajo; en segundo lugar, el Partido Encuentro 
Solidario; en tercer lugar MORENA; en cuarto lugar, Partido Revolucionario 
Institucional; el número cinco, Fuerza por México; número seis, Redes Sociales 
Progresistas; número siete Movimiento; número ocho, Partido Acción Nacional; 
número nueve, Nueva Alianza Estado de México; número 10 PRD, y número 11 
Partido Verde Ecologista de México. 
 
Ese sería el orden en que quedaron sorteados, para los meses de septiembre y 
octubre, y de los cuales, si lo consideran a bien, Presidenta, se estarían enviando 
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el día de hoy los calendarios correspondientes a cada una de las representaciones 
y a los integrantes de esta comisión. 
 
Presidenta, también informo la presencia del maestro Agustín Arturo González de 
la Rosa, representante propietario de Fuerza por México ante la comisión. 
 
Es cuanto. 
 
Muchas gracias. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Bienvenido. 
 
Muchas gracias, Secretaria. 
 
Conocido el orden en que los partidos harán uso del Centro de Producción 
Audiovisual instruyo, por favor, se elaboren los calendarios correspondientes a los 
meses de septiembre y octubre, y los haga llegar de manera oficial a los integrantes 
de esta comisión. 
 
Si no hay intervención, daremos por agotado este punto. 
 
Y le solicitaría, por favor, continuemos con el siguiente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta. 
 
El siguiente punto es el número siete, que corresponde a asuntos generales. 
 
Le informo que no han sido registrados asuntos generales al inicio de la comisión. 
 
Es cuanto. 
 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Muy 
bien, no se registraron. 
 
En este momento pregunto si alguien desea registrar algún asunto. 
 
De no ser así, por favor, continuemos con el siguiente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. MARÍA VERÓNICA VELOZ VALENCIA: Con 
gusto, Presidenta. 
 
El siguiente punto es el número ocho, que corresponde a la declaratoria de la 
clausura de la sesión. 
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PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: 
Gracias, Secretaria. 
 
Al haberse agotado todos y cada uno de los puntos del orden del día establecidos 
en la convocatoria, damos por concluida la presente siendo las 10 horas con 56 
minutos del día de su inicio. 
 
Y, como siempre, muchas gracias a todos por su participación. 
 
Muchísimas gracias; que tengan buen día. 
 

-----o0o----- 
 

Conclusión de la sesión. 
 

Por instrucciones de la Presidenta de la Comisión de Acceso a Medios, 
Propaganda y Difusión, se incorpora el informe rendido por la Secretaría 
Técnica en la Décima Primera Sesión Extraordinaria. 

 
COMISIÓN DE ACCESO A MEDIOS, PROPAGANDA Y DIFUSIÓN 

DÉCIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
23 DE AGOSTO DE 2021 

 
INFORME DE LA SECRETARÍA TÉCNICA 

 
COMISIÓN DE ACCESO A MEDIOS, PROPAGANDA Y DIFUSIÓN 
 

I. ACREDITACIONES RECIBIDAS EN EL PERIODO QUE SE INFORMA 
 
En el periodo comprendido del 20 de octubre de 2020 al 20 de agosto de 2021, se 
recibieron un total de 16 oficios de acreditaciones de las representaciones de los 
partidos políticos ante la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión (ver 
Anexo 1). 
 
 

Partido Político 
Cantidad de acreditaciones 

(Propietario y Suplente) 

PAN 1 

PRI 1 

PRD 2 

PT 0 

PVEM 0 

MC 1 

MORENA 5 

NAEM 1 

PES 2 
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RSP 1 

FXM 2 

 
 

II. SESIONES Y REUNIONES DE TRABAJO DE LA CAMPyD 
 
Durante el periodo que se informa, la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y 
Difusión celebró un total de 23 sesiones, de las cuales 7 fueron Ordinarias y 16 
Extraordinarias. Asimismo, durante este periodo se realizó una Reunión de Trabajo 
Extraordinaria (ver Anexo 2). 
 
Los temas abordados durante las sesiones fueron los siguientes: 
 

 Sorteo para definir el orden sucesivo en que se transmitirían los 
promocionales de los partidos políticos acreditados o con registro ante el 
IEEM, a fin de realizar la Propuesta del modelo de pauta en radio y 
televisión, durante los periodos de precampañas, intercampañas y 
campañas electorales del Proceso Electoral 2021. (Segunda Sesión 
Ordinaria del 23 de octubre de 2020) 

 Presentación de la Propuesta del Modelo de Pauta del Proceso Electoral 
2021. (Primera Sesión Extraordinaria del 5 de noviembre de 2020) 

 

 Sorteo para determinar del orden en el que los partidos políticos harían uso 
de las instalaciones y servicios que brinda el CePAV. (Cuarta Sesión 
Extraordinaria del 9 de diciembre del 2020) 

 

 Convocatoria para Aspirantes a Monitoristas para el Proceso Electoral 2021. 
(Segunda Sesión Extraordinaria del 18 de noviembre de 2020). 

 
o Designación de las y los Monitoristas para el Proceso Electoral 2021. 

(Primera Sesión Extraordinaria del 12 de enero de 2021) 
 

 Aprobación de la normatividad de monitoreo: 
o Catálogo de Medios Impresos, Electrónicos e Internet 2021. (Sexta 

Sesión Extraordinaria del 17 de diciembre de 2020). 
o Lineamientos para el Monitoreo Anticipado a Medios de Comunicación 

Electrónicos, Impresos, Internet, Alternos y Cine, previo al inicio de 
precampañas (Primera Sesión Extraordinaria del 12 de enero de 
2021). 

o Manual de Procedimientos para el Monitoreo Anticipado a Medios de 
Comunicación Electrónicos, Impresos, Internet, Alternos y Cine, previo 
al inicio de precampañas. (Primera Sesión Extraordinaria del 12 de 
enero de 2021). 



29 
Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión 
11ª. Sesión Extraordinaria 
23 de agosto de 2021 
 
 

o Lineamientos de Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, 
Impresos, Internet, Alternos y Cine del Instituto Electoral del Estado 
de México. (Primera Sesión Extraordinaria del 12 de enero de 2021). 

o Manual de Procedimientos para el Monitoreo a Medios de 
Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet del Instituto Electoral 
del Estado de México. (Primera Sesión Extraordinaria del 12 de enero 
de 2021) 

o Manual de Procedimientos para el Monitoreo a Medios de 
Comunicación Alternos y Cine del Instituto Electoral del Estado de 
México. (Primera Sesión Extraordinaria del 12 de enero de 2021) 

 

 Presentación de la Propuesta de Metodología que incorporó la perspectiva 
de género en la realización del monitoreo de programas que difunden noticias 
en radio y televisión, así como de la información publicada en Medios de 
comunicación impresos e internet, durante los Procesos Electorales Locales 
que se desarrollen en la entidad. (Primera Sesión Extraordinaria del 12 de 
enero de 2021) 

 Aprobación de la Guía para la realización del monitoreo aleatorio de 
programas que difunden noticias en radio y televisión, así como, a la 
información publicada en medios de comunicación impresos e internet, con 
perspectiva de género, que implementará el Instituto Electoral del Estado de 
México, con el auxilio de la Dirección de Partidos Políticos, el Centro de 
Formación y Documentación Electoral y la Unidad de Comunicación Social, 
para el Proceso Electoral Local 2021. (Tercera Sesión Extraordinaria del 25 
de enero de 2021) 

 

 Presentación de informes de monitoreo: 
 
En el caso del Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine, se presentaron 
un total de 11 informes: 
 

Periodo Informe Sesión y fecha 

Precampaña (2) 

1er. Quincenal 
Cuarta Sesión Extraordinaria  

24 de febrero de 2021 
Final 

Intercampaña (5) 

1er. Quincenal 
Primera Sesión Ordinaria  

12 de marzo 2021 

2do. Quincenal 
Sexta Sesión Extraordinaria 

26 de marzo de 2021 

3er. Quincenal 
Tercera Sesión Ordinaria 

12 de abril de 2021 
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4to. Quincenal 
Cuarta Sesión Ordinaria 

27 de abril de 2021 

Final 
Quinta Sesión Ordinaria 

10 de mayo de 2021 

Campaña (3) 

1er. Quincenal 
Octava Sesión Extraordinaria 

25 de mayo de 2021 

2do. Quincenal 
Novena Sesión Extraordinaria 

8 de junio de 2021 

Final 
Sexta Sesión Ordinaria 

15 de junio de 2021 

Precampaña-Jornada Electoral (1) Acumulado 
Décima Sesión Extraordinaria 

22 de junio de 2021 

Total de Informes: 11 

  
 
En el caso del Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e 
Internet, se presentaron un total de 10 informes: 
 

Periodo Informe Sesión y fecha 

Precampaña (1) Final 
Cuarta Sesión Extraordinaria  

24 de febrero de 2021 

Intercampaña (5) 

1er. Quincenal 
Primera Sesión Ordinaria 

12 de marzo 2021 

2do. Quincenal 
Sexta Sesión Extraordinaria 

26 de marzo de 2021 

3er. Quincenal 
Tercera Sesión Ordinaria  

12 de abril de 2021 

4to. Quincenal 
Cuarta Sesión Ordinaria 

27 de abril de 2021 

Final 
Quinta Sesión Ordinaria  

10 de mayo de 2021 

Campaña (3) 

1er. Quincenal 
Octava Sesión Extraordinaria 

25 de mayo de 2021 

2do. Quincenal 
Novena Sesión Extraordinaria  

8 de junio de 2021 

Final 
Sexta Sesión Ordinaria  

15 de junio de 2021 

Precampaña-Jornada Electoral (1) Acumulado 
Décima Sesión Extraordinaria 

22 de junio de 2021 

Total de Informes: 10 
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 Presentación del Informe sobre los resultados de la Primera Evaluación del 
Desempeño de las Coordinadoras y los Coordinadores de Monitoreo, así 
como de las y los Monitoristas, durante el Proceso Electoral 2021. (Cuarta 
Sesión Ordinaria del 27 de abril 2021) 

 

 Presentación del Informe sobre los resultados de la Evaluación Final del 
Desempeño de las Coordinadoras y los Coordinadores de Monitoreo, así 
como de las y los Monitoristas. (Décima Sesión extraordinaria del 22 de 
junio del 2021) 

 

 Presentación de los Procedimientos de Monitoreo. (Primera Reunión de 
trabajo extraordinaria del 20 de mayo de 2021) 

 

 Presentación del Informe de debates públicos 2021, durante el periodo de 
campañas del proceso electoral 2021. (Décima Sesión Extraordinaria del 22 
de junio de 2021) 

 
III. SEGUIMIENTO DE ACUERDOS 

 
26/01/2021. Se hizo del conocimiento de los integrantes de la Comisión la 
aprobación de los acuerdos IEEM/CG/02/2021, IEEM/CG/24/2021, 
IEEM/CG/25/2021 y IEEM/CG/26/2021 del Consejo General, referentes a: Catálogo 
de Medios Impresos, Electrónicos e Internet 2021; Lineamientos de Monitoreo a 
Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos, Internet, Alternos y Cine; Manual 
de Procedimientos para el Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine; y 
Manual de Procedimientos para el Monitoreo a Medios de Comunicación 
Electrónicos, Impresos e Internet del IEEM (oficios IEEM/CAMPyD/0093/2021 al 
IEEM/CAMPyD/0105/2021). 
 
28/04/2021. Se hizo del conocimiento de los integrantes de la Comisión la 
aprobación del acuerdo IEEM/CG/106/2021 del Consejo General, referente a los 
“Lineamientos para la Organización, Realización y Difusión de Debates Públicos, 
entre las Candidaturas a Diputaciones Locales y Presidencias Municipales durante 
el periodo de campañas en el Proceso Electoral 2021” (oficios 
IEEM/CAMPyD/0434/2021 al IEEM/CAMPyD/0458/2021). 
 
29/06/2021. Se hizo del conocimiento de los integrantes de la Comisión la 
aprobación del acuerdo IEEM/CG/152/2021 del Consejo General, referente a “… la 
publicación a través de la página electrónica del Instituto Electoral del Estado de 
México de los Informes finales del periodo de campañas 2021, del Monitoreo a 
Medios de Comunicación Alternos y Cine, así como del Monitoreo a Medios de 
Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet” (oficios IEEM/CAMPyD/0648/2021 
al IEEM/CAMPyD/0661/2021). 
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26/07/2021. Se hizo del conocimiento de los integrantes de la Comisión la 
aprobación del acuerdo IEEM/CG/154/2021 del Consejo General, referente a “… la 
publicación a través de la página electrónica del Instituto Electoral del Estado de 
México de los Informes Finales Acumulados del Monitoreo a Medios de 
Comunicación Alternos y Cine 2021, así como del Monitoreo a Medios de 
Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet 2021” (oficios 
IEEM/CAMPyD/0662/2021 al IEEM/CAMPyD/0675/2021). 
 
IV. MATERIALES DE RADIO Y TELEVISIÓN. 

 
Ingreso de 18 materiales audiovisuales del Instituto, así como de las candidaturas 
independientes, al Sistema Electrónico de Recepción de Materiales de Radio y 
Televisión del Instituto Nacional Electoral, a efecto de ser revisado y dictaminado 
por personal de la dirección de pautado, producción y distribución. (anexo 3) 
 

V. ORDENES DE TRANSMISIÓN 

 
Elaboración de 75 Estrategias de transmisión de spots institucionales, así como de 
las candidaturas independientes, a través del Sistema Electrónico de Recepción de 
Materiales de Radio y Televisión del INE, a efecto de que fueran difundidos en las 
estaciones de radio y canales de televisión con cobertura en el Estado de México. 
(anexo 4). 
 

ANEXO 1 
Acreditaciones de las representaciones de los partidos políticos ante la Comisión 

de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión 
 

N° FECHA PARTIDO OFICIO NOMBRE DEL REPRESENTANTE CARGO 

1 20/10/2020 PAN RPAN/IEEM/088/2020 
Lic. Verónica Martínez Vertíz  Propietaria 

Lic. Isacc Tame Rivera  Suplente 

2 20/10/2020 MC REP.M.C./0132/2020 
Lic. Edgar Ulises González Hernández Propietario 

Lic. Chaix Ortega Cid Suplente 

3 22/10/2020 PRD CGIEEM/PRD/JALC/016/20 
Lic. Agustín Uribe Rodríguez  Propietario 

C. Ricardo Salinas Sixto Suplente 

4 22/10/2020 PRI REP/PRI/IEEM/058/2020  
Mtro. Marco Antonio Garza Mejía  Propietario 

Lic. Enrique Chávez Cienfuegos  Suplente 

5 23/10/2020 PES S/N 
C. José Víctor Zendejas Ortiz  Propietario  

C. Claudia María Urquizu González Suplente 

6 04/11/2020 MORENA REPMORENAIEEM/005/2020 
P.D. Jorge Velázquez González  Propietario  

Lic. Antonio Díaz Armendáriz  Suplente  

7 05/11/2020 FSM S/N Mtro. Agustín Arturo González de la Rosa  Suplente 



33 
Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión 
11ª. Sesión Extraordinaria 
23 de agosto de 2021 
 
 

N° FECHA PARTIDO OFICIO NOMBRE DEL REPRESENTANTE CARGO 

Mtro. José Reynol Neyra Ángeles  Suplente  

8 11/11/2020 NAEM NAEM/L01/2020  
Oscar Reyes Cuadros  Propietario 

Luis Alberto Valdez Hernández  Suplente 

9 19/11/2020 RSP RCG/IEEM/RSP/017/2020  
Lic. Edgar Romeo González Castillo Propietario 

C. María Magdalena Zamora Beltrán Suplente 

10 19/11/2020 FSM FSM/IEEM/007/2020 
Mtro. Agustín Arturo González de la Rosa  Propietario 

Mtro. José Reynol Neyra Ángeles  Suplente 

11 11/01/2021 PES IEEM/PES/REP/005/2021  
Lic. Luis Trejo Molina  Propietario 

Lic. Claudia María Urquizu González  Suplente 

12 12/01/2021 MORENA REP-MORENA/028/2021 
C. Gabino Héctor Roa Vargas  Propietario 

C. Alejandro Alberto Cabrera Ávalos  Suplente 

13 23/01/2021 MORENA REP-MORENA/039/2021 
C. Gabino Héctor Roa Vargas Propietario 

C. Norma García González Suplente 

14 10/05/2021 MORENA REP-MORENA/492/2021  
C. Jorge Velázquez González  Propietario 

Lic. Marco Antonio Ocampo Soriano  Suplente 

15 17/05/2021 MORENA REP-MORENA/514/2021 
C. José Luis Palacios Arzate Propietario 

Lic. Marco Antonio Ocampo Soriano Suplente 

16 14/07/2021 PRD GCIEEM/PRD/JMMC/011/21 
C. Roberto Hernández Ramírez Propietario 

C. Cristian Abraham Salinas Pérez Suplente 

 

 
ANEXO 2 

Sesiones y Reuniones de Trabajo de la Comisión de Acceso a Medios, 
Propaganda y Difusión 

 

FECHA TIPO TEMAS DESTACADOS 

23/10/2020 
Segunda Sesión 

Ordinaria 

1. Declaratoria de instalación de la Comisión de Acceso a Medios, Propaganda y Difusión. 

 
2. Informe presentado por la Secretaría Técnica. 

 
3. Sorteo que servirá de base para definir el orden sucesivo en que se transmitirán los 

promocionales de los partidos políticos acreditados o con registro ante el IEEM, a fin de 
realizar la propuesta de modelo de pauta en radio y televisión durante los periodos de 
precampañas, intercampañas y campañas electorales del Proceso Electoral 2021. 
 
4. Se registró un asunto general relativo a debates públicos. 

05/11/2020 
Primera Sesión 
Extraordinaria 

1. Presentación de las Propuestas del Modelo de Pautas para la transmisión en radio y 

televisión de los mensajes de los partidos políticos durante los periodos de precampañas, 
intercampañas y campañas electorales, así como para las candidaturas independientes 
en este último periodo, durante el Proceso Electoral 2021. 
 
2. Presentación del calendario del orden en el que los partidos políticos harán uso de las 

instalaciones y servicios que brinda el Centro de Producción Audiovisual, para los meses 
de noviembre y diciembre del año 2020. 
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3. Presentación y exposición del anteproyecto de la Convocatoria para Aspirantes a 

Monitoristas para el Proceso Electoral 2021. 

18/11/2020 
Segunda Sesión 

Extraordinaria 

1. Análisis y en su caso, aprobación del Proyecto de Convocatoria para Aspirantes a 

Monitoristas para el Proceso Electoral 2021. 
 
2. Se registró un asunto general relativo a la solicitud de un monitoreo anticipado. 

26/11/2020 
Tercera Sesión 
Extraordinaria 

1. Aprobación del “Modelo de Pautas para la transmisión en radio y televisión de los 

mensajes de los partidos políticos durante los periodos de precampañas, intercampañas 
y campañas electorales, así como para las candidaturas independientes en este último 
periodo, durante el Proceso Electoral 2021”. 

09/12/2020 
Cuarta Sesión 
Extraordinaria 

1. Informe del Proceso de Selección de las y los Aspirantes a Monitoristas para el Proceso 

Electoral 2021. 
 
2. Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se apruebe el orden en que los 

partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que brinda el Centro de 
Producción Audiovisual, correspondiente a los meses de enero y febrero del año 2021. 
 
3. Presentación de la normatividad de monitoreo para su análisis, así como exposición 

por parte del Secretario Técnico de la ruta a seguir para su aprobación, en su caso, en 
una sesión posterior. 

15/12/2020 
Quinta Sesión 
Extraordinaria  

1. Presentación del Informe del Proceso de Selección de las y los Aspirantes a 

Monitoristas para el Proceso Electoral 2021, y en su caso, aprobación para modificar la 
realización de los simulacros establecidos en la Base Séptima para realizar tres en lugar 
de dos bloques. 

17/12/2020 
Sexta Sesión 
Extraordinaria 

1. Presentación, análisis y en su caso, aprobación del Catálogo de Medios Impresos, 

Electrónicos e Internet 2021, que presenta la Unidad de Comunicación Social. 

12/01/2021 
Primera Sesión 
Extraordinaria  

1. Análisis y en su caso, aprobación de la Propuesta de Designación de las y los 

Monitoristas de conformidad con lo establecido en la Base Novena de la Convocatoria, 
que señala: ocuparán el cargo de Monitorista en el distrito que corresponda, las y los 
aspirantes que hayan obtenido las calificaciones más altas en el examen y cumplido los 
requisitos establecidos en la Base Cuarta. En caso de empate, se considerará para la 
designación, en primer lugar, la experiencia en trabajo de campo, mayor grado de 
escolaridad y, por último, el orden de prelación en su registro”. 
 
2. Análisis y en su caso, aprobación de los “Lineamientos para el Monitoreo Anticipado a 

Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos, Internet, Alternos y Cine, previo al inicio 
de precampañas”. 
 
3. Análisis y en su caso, aprobación del “Manual de Procedimientos para el Monitoreo 

Anticipado a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos, Internet, Alternos y Cine, 
previo al inicio de precampañas”. 
 
4. Análisis y en su caso, aprobación de los “Lineamientos de Monitoreo a Medios de 

Comunicación Electrónicos, Impresos, Internet, Alternos y Cine del Instituto Electoral del 
Estado de México”.  
 
5. Análisis y en su caso, aprobación del “Manual de Procedimientos para el Monitoreo a 

Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet del Instituto Electoral del 
Estado de México”. 
 
6. Análisis y en su caso, aprobación del “Manual de Procedimientos para el Monitoreo a 

Medios de Comunicación Alternos y Cine del Instituto Electoral del Estado de México”. 
 
7. Presentación de la “Propuesta de la Metodología que incorpora la perspectiva de 

género en la realización del monitoreo de programas que difunden noticias en radio y 
televisión, así como, a la información publicada en Medios de Comunicación impresos e 
internet, durante los Procesos Electorales Locales que se desarrollen en la entidad, de 
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conformidad con los artículos 296 al 299 del Reglamento de Elecciones; 71, párrafo 
cuarto; 72, párrafo tercero; 261, párrafo segundo y 266, del Código Electoral del Estado 
de México”. 

14/01/2021 
Segunda Sesión 

Extraordinaria 

1. Análisis y en su caso, aprobación de las y los 150 aspirantes seleccionados como 

propuesta de contratación para el cargo de monitoristas para el proceso electoral 2021. 

25/01/2021 
Tercera Sesión 
Extraordinaria  

1. Análisis y en su caso, aprobación de la propuesta de “Guía para la realización del 

monitoreo aleatorio de programas que difunden noticias en radio y televisión, así como, a 
la información publicada en medios de comunicación impresos e internet, con perspectiva 
de género, que implementará el Instituto Electoral del Estado de México, con el auxilio de 
la Dirección de Partidos Políticos, el Centro de Formación y Documentación Electoral y la 
Unidad de Comunicación Social, para el Proceso Electoral Local 2021”. 
 
2. Se registró un asunto general relativo a la realización del monitoreo por medio de una 

empresa. 

24/02/2021 
Cuarta Sesión 
Extraordinaria  

1. Presentación del Informe Ejecutivo Quincenal de Monitoreo a Medios de Comunicación 

Alternos y Cine del periodo de Precampañas 2021. 
 
2. Presentación del Informe Ejecutivo Final de Monitoreo a Medios de Comunicación 

Alternos y Cine del periodo de Precampañas 2021. 
 
3. Presentación del Informe Ejecutivo Final de Monitoreo a Medios de Comunicación 

Electrónicos, Impresos e Internet del periodo de Precampañas 2021. 
 
4. Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se apruebe el orden en que los 

partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que brinda el Centro de 
Producción Audiovisual, correspondiente a los meses de marzo y abril del año 2021. 
 
5. Presentación del seguimiento referente a la realización del Monitoreo a Medios de 

Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet del periodo de campaña 2021, por una 
empresa especializada. 

02/03/2021 
Quinta Sesión 
Extraordinaria  

1. Presentación de la propuesta de la Secretaría Técnica de la Comisión de Acceso a 

Medios, Propaganda y Difusión, por la cual se pone a consideración de las y los 
integrantes de la Comisión, se pueda someter a la aprobación del Consejo General del 
Instituto, el iniciar las gestiones administrativas ante las instancias correspondientes para 
la contratación de los servicios de una empresa especializada, para realizar el monitoreo 
a medios de comunicación electrónicos, impresos e internet. 

12/03/2021 
Primera Sesión 

Ordinaria  

1. Presentación del Primer Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Primer Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 

26/03/2021 
Sexta Sesión 
Extraordinaria 

1. Presentación del Segundo Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Segundo Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 

05/04/2021 
Segunda Sesión 

Ordinaria 

1. Presentación del informe sobre el proceso de evaluación del desempeño de las 

Coordinadoras y los Coordinadores de Monitoreo; así como de las y los Monitoristas, para 
los periodos de precampaña e intercampaña. 
 
2. Desarrollo técnico y utilización de la herramienta de Gobierno Abierto “Decide IEEM” 

por los partidos políticos. 

12/04/2021 
Tercera Sesión 

Ordinaria 

1. Presentación del Tercer Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Tercer Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 
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3. Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se apruebe el orden en que los 

partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que brinda el Centro de 
Producción Audiovisual, correspondiente a los meses de mayo y junio del año 2021. 

23/04/2021 
Séptima Sesión 
Extraordinaria 

1. Presentación del Informe referente a la contratación de una empresa especializada que 

implemente el monitoreo a medios de comunicación electrónicos, impresos e internet para 
el periodo de campañas, reflexión y jornada electoral del Proceso Electoral 2021. 
 
2. Presentación, análisis y en su caso, aprobación de la propuesta de “Lineamientos para 

la Organización, Realización y Difusión de Debates Público Virtuales, entre las 
Candidaturas a Diputaciones Locales y Presidencias Municipales durante el periodo de 
campañas en el Proceso Electoral 2021”. 

27/04/2021 
Cuarta Sesión 

Ordinaria 

1. Presentación del Cuarto Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Cuarto Informe Quincenal del periodo de Intercampañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 
 
3. Informe sobre los resultados de la Primera Evaluación del Desempeño de las 

Coordinadoras y los Coordinadores de Monitoreo, así como de las y los Monitoristas, 
durante el Proceso Electoral 2021. 
 
4. Se registró un asunto general relativo a la realización del monitoreo por parte de una 

empresa.  

10/05/2021 
Quinta Sesión 

Ordinaria 

1. Presentación del Informe Final del periodo de Intercampaña 2021 del Monitoreo a 

Medios de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Informe Final del periodo de Intercampaña 2021 del Monitoreo a 

Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 

18/05/2021 
Primera Reunión de 

Trabajo 
Extraordinaria 

1. Presentación de los procedimientos de Monitoreo a Medios de Comunicación 

Electrónicos, Impresos, Internet. 
 
2. Presentación del procedimiento de Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y 

Cine. 
 
3. Presentación del formato de Informes de Campaña 2021 del Monitoreo a Medios de 

Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 
 
4. Presentación del formato de Informes de Campaña 2021 del Monitoreo a Medios de 

Comunicación Alternos y Cine por parte de la Dirección de Partidos Políticos. 

25/05/2021 
Octava Sesión 
Extraordinaria 

1. Presentación del Primer Informe Quincenal del periodo de Campañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Primer Informe Quincenal del periodo de Campañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 

08/06/2021 
Novena Sesión 
Extraordinaria  

1. Presentación del Segundo Informe Quincenal del periodo de Campañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Segundo Informe Quincenal del periodo de Campañas 2021 del 

Monitoreo a Medios de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet. 

15/06/2021 
Sexta Sesión 

Ordinaria 

1. Presentación del Informe Final del periodo de Campañas 2021 del Monitoreo a Medios 

de Comunicación Alternos y Cine. 
 
2. Presentación del Informe Final del periodo de Campañas 2021 del Monitoreo a Medios 

de Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet.  

22/06/2021 
Décima Sesión 
Extraordinaria 

1. Presentación del Informe Final Acumulado del Monitoreo a Medios de Comunicación 

Alternos y Cine 2021. 
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2. Presentación del Informe Final Acumulado 2021 del Monitoreo a Medios de 

Comunicación Electrónicos, Impresos e Internet 2021. 
 
3. Presentación del Informe de debates públicos 2021, durante el periodo de campañas 

del proceso electoral 2021. 
 
4. Presentación del Informe sobre los resultados de la Evaluación Final del Desempeño 

de las Coordinadoras y los Coordinadores de Monitoreo, así como de las y los 
Monitoristas. 
 
5. Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se apruebe el orden en que los 

partidos políticos harán uso de las instalaciones y servicios que brinda el Centro de 
Producción Audiovisual, correspondiente a los meses de julio y agosto del año 2021. 

 
 

ANEXO 3 
Ingreso de Materiales Audiovisuales del Instituto y Candidaturas Independientes 

 

TIPO DE 
MATERIAL 

VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL FOLIO INE 
FECHA DE INGRESO 

AL SISTEMA 

Radio (MP3) VOCALES 2021 RA00707-20 20 de octubre de 2020 

Televisión (MOV) VOCALES 2021 RV00576-20 20 de octubre de 2020 

Radio (MP3) CONSEJEROS 2021 RA00760-20 9 de noviembre de 2020 

Televisión (MOV) CONSEJEROS 2021 RV00635-20 9 de noviembre de 2020 

Radio (MP3) YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE RA00863-20 7 de diciembre de 2020 

Televisión (MOV) YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE RV00719-20 7 de diciembre de 2020 

Radio (MP3) YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA RA00262-21 1 de febrero de 2021 

Televisión (MOV) YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA RV00172-21 1 de febrero de 2021 

Radio (MP3) VALORES DEMOCRÁTICOS RA01212-21 9 de abril de 2021 

Televisión (MOV) VALORES DEMOCRÁTICOS RV01054-21 9 de abril de 2021 

Televisión (MOV) 
JOSE EMILIANO GOMEZ 

HERNANDEZ_PROYECTO SOCIAL 21 CI 
EDOMEX AYUNTAMIENTO 

RV01657-21 30 de abril de 2021 

Televisión (MOV) 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

RV01707-21 3 de mayo de 2021 

Radio (MP3) 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

RA02023-21 3 de mayo de 2021 

Radio (MP3) 
JOSE EMILIANO GOMEZ 

HERNANDEZ_PROYECTO SOCIAL 21 CI 
EDOMEX AYUNTAMIENTO 

RA02028-21 3 de mayo de 2021 
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TIPO DE 
MATERIAL 

VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL FOLIO INE 
FECHA DE INGRESO 

AL SISTEMA 

Televisión (MOV) 
ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO TRABAJO Y 
COMPROMISO CI EDOMEX AYUNTAMIENTO 

RV01776-21 5 de mayo de 2021 

Radio (MP3) 
ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO TRABAJO Y 
COMPROMISO CI EDOMEX AYUNTAMIENTO 

RA02144-21 5 de mayo de 2021 

Radio (MP3) VOTO SEGURO RA02203-21 6 de mayo de 2021 

Televisión (MOV) VOTO SEGURO RV01818-21 6 de mayo de 2021 

 

ANEXO 4 
Elaboración de estrategias transmisión de spots institucionales y Candidaturas 

Independientes 
 

NÚMERO DE 
ESTRATEGIA 

MEDIO VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL 
PERIODO DE LA ORDEN DE 

TRANSMISIÓN 

IEEM-20201020-143 Radio 
VOCALES 2021 

SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 
Del 30 de octubre al 

12 de noviembre de 2020 

IEEM-20201020-144 Televisión 
VOCALES 2021 

SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 
Del 30 de octubre al 

12 de noviembre de 2020 

IEEM-20201020-145 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 Del 13 al 26 de noviembre de 2020 

IEEM-20201020-146 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 Del 13 al 26 de noviembre de 2020 

IEEM-20201109-147 Radio 
CONSEJEROS 2021 

SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 
Del 20 al 26 de noviembre de 2020 

IEEM-20201109-148 Televisión 
CONSEJEROS 2021 

SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 
Del 20 al 26 de noviembre de 2020 

IEEM-20201109-149 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 
Del 27 de noviembre al 

17 de diciembre de 2020. 

IEEM-20201109-150 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSIÓN 10 
Del 27 de noviembre al 

17 de diciembre de 2020. 

IEEM-20201208-151 Radio YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE Del 18 al 31 de diciembre de 2020. 

IEEM-20201208-152 Televisión YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE Del 18 al 31 de diciembre de 2020. 

IEEM-20201214-153 Radio YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE 
Del 23 de diciembre de 2020 al 

23 de enero de 2021 

IEEM-20201214-156 Televisión YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE 
Del 23 de diciembre de 2020 al 

23 de enero de 2021 

IEEM-20210118-157 Radio YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE Del 24 al 31 de enero de 2021 

IEEM-20210118-158 Radio YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE 
Del 26 de enero al 

16 de febrero de 2021 
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NÚMERO DE 
ESTRATEGIA 

MEDIO VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL 
PERIODO DE LA ORDEN DE 

TRANSMISIÓN 

IEEM-20210118-159 Radio YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE Del 24 al 31 de enero de 2021 

IEEM-20210118-160 Radio YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE 
Del 26 de enero al 

16 de febrero de 2021 

IEEM-20210118-162 Televisión YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE Del 24 al 31 de enero de 2021 

IEEM-20210118-163 Televisión YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE 
Del 26 de enero al 

16 de febrero de 2021 

IEEM-20210118-164 Televisión YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE Del 24 al 31 de enero de 2021 

IEEM-20210118-165 Televisión YA SABES QUÉ HACER, V.1 INFÓRMATE 
Del 26 de enero al 

16 de febrero de 2021 

IEEM-20210202-166 Radio YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA Del 11 al 16 de febrero de 2021 

IEEM-20210202-167 Televisión YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA Del 11 al 16 de febrero de 2021 

IEEM-20210202-168 Radio YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA Del 11 al 16 de febrero de 2021 

IEEM-20210202-169 Televisión YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA Del 11 al 16 de febrero de 2021 

IEEM-20210202-170 Radio YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA 
Del 17 de febrero al 

20 de marzo de 2021 

IEEM-20210202-171 Televisión YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA 
Del 17 de febrero al 

20 de marzo de 2021 

IEEM-20210202-172 Televisión YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA 
Del 17 de febrero al 

20 de marzo de 2021 

IEEM-20210202-173 Radio YA SABES QUÉ HACER, PARTICIPA 
Del 17 de febrero al 

20 de marzo de 2021 

IEEM-20210223-174 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 de marzo al 3 de abril de 2021 

IEEM-20210223-175 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 de marzo al 3 de abril de 2021 

IEEM-20210223-176 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 de marzo al 3 de abril de 2021 

IEEM-20210223-177 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 de marzo al 3 de abril de 2021 

IEEM-20210329-178 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 al 29 de abril de 2021 

IEEM-20210329-179 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 al 29 de abril de 2021 
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NÚMERO DE 
ESTRATEGIA 

MEDIO VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL 
PERIODO DE LA ORDEN DE 

TRANSMISIÓN 

IEEM-20210329-180 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 al 29 de abril de 2021 

IEEM-20210329-181 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 4 al 29 de abril de 2021 

IEEM-20210409-182 Radio VALORES DEMOCRÁTICOS Del 15 al 29 de abril de 2021 

IEEM-20210409-183 Televisión VALORES DEMOCRÁTICOS Del 15 al 29 de abril de 2021 

IEEM-20210409-184 Radio VALORES DEMOCRÁTICOS Del 15 al 29 de abril de 2021 

IEEM-20210409-185 Televisión VALORES DEMOCRÁTICOS Del 15 al 29 de abril de 2021 

IEEM-20210423-186 Radio VALORES DEMOCRÁTICOS 
Del 30 de abril al 

29 de mayo de 2021 

IEEM-20210423-187 Televisión VALORES DEMOCRÁTICOS 
Del 30 de abril al 

29 de mayo de 2021 

IEEM-20210423-188 Radio VALORES DEMOCRÁTICOS 
Del 30 de abril al 

29 de mayo de 2021 

IEEM-20210423-189 Televisión VALORES DEMOCRÁTICOS 
Del 30 de abril al 

29 de mayo de 2021 

C.I.-20210430-190 Radio REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE Del 6 al 12 de mayo de 2021 

C.I.-20210430-191 Televisión REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE Del 6 al 12 de mayo de 2021 

C.I.-20210430-192 Radio REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE Del 6 al 12 de mayo de 2021 

C.I.-20210430-193 Televisión REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE Del 6 al 12 de mayo de 2021 

IEEM-20210507-194 Radio VOTO SEGURO Del 13 de mayo al 2 de junio de 2021 

IEEM-20210507-195 Televisión VOTO SEGURO Del 13 de mayo al 2 de junio de 2021 

IEEM-20210507-196 Radio VOTO SEGURO Del 13 de mayo al 2 de junio de 2021 

IEEM-20210507-197 Televisión VOTO SEGURO Del 13 de mayo al 2 de junio de 2021 
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NÚMERO DE 
ESTRATEGIA 

MEDIO VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL 
PERIODO DE LA ORDEN DE 

TRANSMISIÓN 

C.I.-20210507-199 Televisión 

REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE 
 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

 
ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 

TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 13 al 19 de mayo de 2021 

C.I.-20210507-200 Televisión 

REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE 
 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 13 al 15 de mayo de 2021 

C.I.-20210507-202 Radio REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE Del 13 al 15 de mayo de 2021 

C.I.-20210510-203 Radio 

REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE 
 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

 
ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 

TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 16 al 19 de mayo de 2021 

C.I.-20210510-204 Televisión 

REIMPRESIÓN FECHA LÍMITE 
 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 16 al 19 de mayo de 2021 

C.I.-20210514-205 Radio 

FECHA LÍMITE ENTREGA REIMPRESIÓN 
 

ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 
TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 

AYUNTAMIENTO 
 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 20 al 26 de mayo de 2021 
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NÚMERO DE 
ESTRATEGIA 

MEDIO VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL 
PERIODO DE LA ORDEN DE 

TRANSMISIÓN 

C.I.-20210514-206 Televisión 

FECHA LÍMITE ENTREGA REIMPRESIÓN 
 

ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 
TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 

AYUNTAMIENTO 
 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 20 al 26 de mayo de 2021 

C.I.-20210514-207 Radio 

FECHA LÍMITE ENTREGA REIMPRESIÓN 
 

ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 
TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 

AYUNTAMIENTO 
 

SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 20 al 26 de mayo de 2021 

C.I.-20210514-208 Televisión FECHA LÍMITE ENTREGA REIMPRESIÓN Del 20 al 26 de mayo de 2021 

C.I.-20210521-209 Radio 

COVID PROTOCOLO SANITARIO EN 
CASILLAS GENERAL 

 
ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 

TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

 
SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 27 de mayo al 2 de junio de 2021 

C.I.-20210521-210 Televisión 

COVID PROTOCOLO SANITARIO EN 
CASILLAS FOCALIZADO 

 
ALFREDO RODRIGUEZ 

CASTRO_TRABAJO Y COMPROMISO CI 
EDOMEX AYUNTAMIENTO 

 
SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 27 de mayo al 2 de junio de 2021 

C.I.-20210521-212 Televisión 

 
COVID PROTOCOLO SANITARIO EN 

CASILLAS GENERAL 
ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 

TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 27 de mayo al 2 de junio de 2021 
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NÚMERO DE 
ESTRATEGIA 

MEDIO VERSIÓN DEL SPOT INSTITUCIONAL 
PERIODO DE LA ORDEN DE 

TRANSMISIÓN 

 
SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

 

C.I.-20210521-213 Radio 

COVID PROTOCOLO SANITARIO EN 
CASILLAS GENERAL 

 
ALFREDO RODRIGUEZ CASTRO 

TRABAJO Y COMPROMISO CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

 
SERGIO JAVIER GOMEZ QUIROZ CON 
PRINCIPIOS Y VALORES DIGNAMENTE 

INDEPENDIENTE CI EDOMEX 
AYUNTAMIENTO 

Del 27 de mayo al 2 de junio de 2021 

IEEM-20210525-214 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 7 al 30 de junio de 2021 

IEEM-20210525-215 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 7 al 30 de junio de 2021 

IEEM-20210527-216 Radio VOTO SEGURO Del 3 al 6 de junio de 2021 

IEEM-20210527-217 Televisión VOTO SEGURO Del 3 al 6 de junio de 2021 

IEEM-20210527-218 Radio VOTO SEGURO Del 3 al 6 de junio de 2021 

IEEM-20210528-219 Televisión VOTO SEGURO Del 3 al 6 de junio de 2021 

IEEM-20210615-220 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 1 al 29 de julio de 2021 

IEEM-20210615-221 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 Del 1 al 29 de julio de 2021 

IEEM-20210720-222 Radio SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 
Del 30 de julio al 

26 de agosto de 2021 

IEEM-20210720-223 Televisión SIGAMOS TRABAJANDO VERSION 8 
Del 30 de julio al 

26 de agosto de 2021 

 

Texto final del Informe de la Secretaría Técnica 
Incorporado al Acta 
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